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O¢épa 1 - 20 povadeg :Baoikég 'Evvolsg.

(a)

Ra0ag:

B)

Ra0ag:

(V4]

KaBwg

(8)

Kabwg

()

KaBwg

P(AUB) = P(A)+P(B)—-P(ANB)
= P(A)+ P(B)— P(A)P(B) , apou A, B eivat ave§apujta
= P(A)+ P(B)(1 - P(A))
= P(A)+ P(B)P(A°)
P((CN D)) < P(C%) + P(D")
P((CND)) = P(C°UD"

= P(C° + P(D°) — P(C°N D°)
< P(C% + P(D°)

px(z) > pxy(z,y)
px(z) > px(2) - pyix (ylz) = px,y (2, 9)
py (y) < pz(9(y))

pz(9) = >

y":9(y")=9(y)

E[X?] > var(X)

var(X) = E[X?] - (E[X])* < E[X?)

O¢épa 2 - 25 povadeg :MMayvidt ToXng oc moAAa avefaptnta otadua.

(a) TIpopavag, xpetadetal va kepdioet ToUAa)1oTOV HU0 POPES Yia KABe popd (e66opada) ou xdvet.
Tuvenog oe pia didpkela 5 eB8opddav npénet va @épet gite 4 @opeg kedalr) (W5 = 4) eite 5 popég

repadn (W5 = 5), yia va éxet oto 1€A0g oV KAtoxr) Tou Meptoodtepa and 1 eupw.

00

P({4K oe 5 e860ondadeg} U {5K oe 5 e660onadeg})

1 1
= Syt
_ 3
16

) ()



II.Toaxkalibng/Avoeig [TIpodbou - Oswpia ITIiBavottewv 2

B
1 11
94 .=

277731

Xpnowornowwviag tv aveaptnoia tv X;, £XOUlE EUKOAQ:

ElXi] = 2

E[W,] = E[X1 Xa -+ X,] = E[X1] -+ E[Xy] = <§>n

Ta n = 10 éxoupe E[Wig] = 3,25€ xat yia n = 100 éxoupe E[Wigg] ~ 130.992€.

v) ,
1 1/1 65
EX)==-224-(=-) ==
X7 2 + 2 <4> 32
2 2 v2 2 2 2 65"
EW,] = E[Xi X5 X,] = BlXq] - ElXa] = (55 | -
Enopevag:
ow, = var(Wh)

_ (130m — 817)
B 647
130\" ,
~ o1 yla peydda n
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INa n = 10 éoupe ow, = 32 kat yua n = 100 éxoupe ow, = 10", Tapatnpotpe 6t yua peydia
n,ow, >> E[W,].

Oépa 3 - 30 povadeg:Aoripég Bernoulli, eopsupéveg rRat oAikég mbavotnteg

(a) Ipopavag n t.p. A sivat Siwvupiky, dndadn A ~ A(n, p). Enopéveg:

n

pA(a) = ( >pa(1 - p)nia’a =0,1,2,...,n.

a

Zuvenog:
E[A] = np xatvar(A) =np(1 — p)

Evvoeitat 6t kat n B eivat Siovupiky tp. pe B ~ A(n, 1 — p) kat
E[B] = n(1 — p) katvar(B) = np(1 —p)

(B) Ovopdgoupe L = {10 mpwto apxeio rou ooetatl kat kataAryet povo tou oto dioko}. Opidoupe
F4 = {w0 npato apyeio ooietat otov dioko A} kat Fp = {to npoto apxeio oodetat otov dioko B}.
Egpappoloviag 1o dewpnpa oAikng mbavotntag, poKUITIEL OTt:

P(L) = P(L|Fa)-P(Fa)+ P(L|FB) - P(FB)
= (1-p" " p+p" (1 -p)
(y) Opidoupe F4 = {o diokog A mepiéyet éva apxeio}, Ep = {o diokog B niepiéxet éva apyeio} xat

E = {toulayiotov évag arno toug uo diokoug mepiéxet akpiBag éva apyeio}. Mpopaveg, £ = E4U
Ep xat P(E) = P(E4) + P(Eg) — P(EAN EpR).
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e Ta n # 2 éxoupe P(E4 N Ep) = 0. Zuvenag

n

1>(1 —p)p"!

P(E) = P(E2) + P(Es) = (ot - 0+

kabog tdoo n A, 600 kai n B eivat iovopikeég t.p., dndadn: A ~ A(n,p) ka1 B ~ A(n,1—p).

e Tlan = 2:

P(E) = (Ea)+ P(Ep)—P(EanNEp)
= 2p(1—p)+2(1—p)p—2p(1—p)
= 2p(1-p)

(8) MMpogpavag, E[D] = E[A]—E[B] = np—n(1—p) = n(2p—1). I'a va uniodoyicoupe v diacropd
tou D 8ev apkel va mpooBéocoupe tig Sraoropég v A xat B, agou autég Sev stvar avelaptnteg.
Mdrota, A+ B=n— B=n— A. Tuvenag:
var(D) = war(A— B)=var(A—n+ A) =var(2A —n)
= dvar(A) = 4np(1 —p)

(€) 'Ovopdoupe C = {ta &vo npwta apyxeia oodoviat oto dioko A} kat

X — 1, 1o i-0016 apxeio ometal oto 6ioko A
v 0, aAAoOg

Ipogpavwg ot X;,72 =1,2,...,n eivat ave§aptnieg Bernoulli. Zuvenog:

E[A|C] = E[2+anxi]
=3

= 2+ iE[XZ]
i=3
= 24+ (n—2)p

var(A|C) = war (2 + Zn:XZ>
=3
= wvar <z": XZ->
=3

n

= Zvar(Xi)

i=3
= (n—2)p(1 —p)
pajcla) = P(A=al|C)
P(A=an()
P(C)

AMda P(C) = p?. Eniong: P(A=aNC)=0ywaa=0,1. Taa > 2:

P(A=anC) = P(CnN{a—2apxeia and ta tedevtaia n — 2 oodoviat oo A})
= P(C)- P({a — 2 apxeila ano ta tedevtaia n — 2 oodoviat oo A})
2T — 2 a—2 n—a
- (1— a=23, ...,
p <a B 2)29 (I-p)" % a n
‘Apa:

n—2 _ _
pacla) = <Q_2>p“ 2. 1-p"%a=23,...,n
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O¢épa 4 - 25 povadeg:Ano KowouU cuvaptiocilg mbavotntag.
(a) Ao v €kppaong g and Kowvou cuvaptnor mbavomntag v X kat Y evat ipopaveg ot ot
X xar Y eivat ave€apinteg, Kabag:

pxy(z,y) = ar? - co/y = px () - py (y)

yia 11§ katdAAnAeg otabepég c; Kat co. Tuvenog: E[XY3] = E[X]- E[Y3]. A\ n mbavéttag g
X eivat px (x) = ¢1 - 22 eivat ouppetpikn yUpe ané 1o 0, dpa E[XY?] =0 E[Y3] = 0.

(B) (i) Ovopdadoune L; = {o Xprjotog énaide v e86opada i} kar W; = {0 Xprjotog képbioe v eBdopada i}.
Tuvenog woxvouv ou P(L;) = p xar P(W;|L;) = q. Tote:

P(W{|Li) - P(L;)

PUAWE) = BaweLLy - P(L) + POVALD) - (L)
_ (I1-q)p
(1-q)-p+1-(1-p)
_ p—1g
1—pq

(ii) AeBopévng tng X, n Y eivia dwwvupikn Y ~ A(z, q). Zuvenag:
— (T z—y
py|x (ylr) = y)? (1-¢)"¥%0<y<uz
(iif)
x _ n _
praan) =il pxe) = (e - (- pr o sy <o <a

kabog X ~ A(n,p).



